

宗申动力
撇清与巴菲特关系

◎记者 吴芳兰 ○编辑 祝建华

备受市场关注的又一“巴菲特股”宗申动力今日撇清与“股神”关系。

此前,媒体报道董事长左宗申将于1月25日与巴菲特会面,并向巴菲特重点介绍新能源摩托车;以及有消息指宗申动力将会模仿比亚迪的资本运作方式,受此影响,宗申动力1月8日尾盘急剧拉升,后涨停报收于20.10元。

11日停牌核实的宗申动力今日公告,媒体报道失实,经向公司董事长和相关人员询问,截至目前,公司没有与巴菲特进行接触,双方也没有就投资新能源摩托车进行过任何谈判。同时公司承诺在复牌之日起未来6个月内,公司不会筹划与巴菲特关于投资新能源摩托车事宜进行合作”。

此前,与“股神”巴菲特传出绯闻的公司都受到投资者追捧,2009年9月,因巴菲特一段三分钟的贺岁视频,大杨创世在10个交易日内股价翻番。2008年9月,巴菲特旗下公司中美能源控股宣布以每股8港元认购在港上市的内地公司比亚迪2.25亿股,约占总股份10%的股份,随后,比亚迪股价较认购价翻了9倍。

在撇清与股神关系后,宗申动力还称,关于公司新能源业务,“电动动力”和“锂电池”项目尚处于规划的初级阶段,离大规模产业化尚有一定距离,还存在很大的不确定性,公司预计这两个项目产生的效益不会对近两年业绩带来重大影响。

力帆汽车
拟1月底前递交IPO申请

◎记者 宣璐 ○编辑 祝建华

昨天,上海证券报独家获悉,力帆汽车上市步伐加快,将于1月底前递交IPO申请。

据力帆集团常务副总裁关锋金透露,力帆汽车A股上市的准备工作已经就绪,各项审计工作都已完成。

在去年底的采访中,力帆汽车董事长尹明善曾告诉记者,争取发行8亿至10亿股,希望最多募资30亿元,最低10亿元,募集资金主要用于汽车和摩托车的制造。”随着汽车业务比例的增加,资金至少有一半以上会用在汽车的研发、制造等方面。通过启动IPO,力帆汽车将走上一条上市融资,独立发展的道路。

2009年,受政策鼓舞,以生产小排量车型为主的自主品牌车企获得长足发展。力帆汽车2009年市场总销量突破6万辆,同比增幅达150%。

关锋金告诉记者,力帆将投入重金发展轿车项目,分三期投入24亿元,第一期已投入9亿元,接下来还将继续投入15亿元。目前,年产量5万台的内蒙古SUV生产基地和重庆市璧山县年产20万台微车的生产基地已经开工建设。这两个工厂建成后,加上重庆主厂区的25万辆,力帆汽车工厂的总产能将达到45万辆。据他补充,“力帆微车将在本月底线下线。”

此外,力帆汽车还加快了海外出口战略规划。据力帆汽车销售公司相关负责人表示,在未来几年内,力帆汽车还将在海外再建五个工厂,这些工厂将落户在西亚、西非、中南美、南亚、南非等较不发达地区。

11人3.9亿“分食”1.08亿股权
*ST丹化偿债缺口仍高达8.35亿

◎记者 彭飞 ○编辑 祝建华

继全部资产以2亿元拍出之后,*ST丹化1.08亿股股权也成功实现变现,这为*ST丹化的债务解决打下了良好的基础,但公司仍有约8.35亿元债务尚待解决。

公司今天披露,2009年12月29日,公司与11家投资者签署了《股份转让协议》,截至2009年12月31日,股份变现资金已全部缴齐,进入公司管理人账户,该部分资金将根据公司重整计划清偿相关债权,2010年1月6日,丹东市中院裁定确认上述11家买受人受让的股权合法有效。

根据重整计划,这1.08亿股分别来自出资人以每10股转增1.3股的5070万股转增股份和大股东丹化集团让渡的*ST丹化5768.66万股,转让价格为3.64元/股,这也是*ST丹化停牌日的收盘价,这部分资金将解决*ST丹化3.93亿元的债务。

记者注意到,在这部分股权的受让方中,闪动着“福建系”的身影,其中,福建长乐银行从业人员江秀琴和福建省惠安广海中学副校长蔡景洋各受让500万股,厦门地产商新景地集团总经理许奎南及其妻子喻赛施合计受

让1300万股,72岁的厦门自由职业者张紫草受让1200万股,福建惠安居委会干部苏丽琼受让1000万股。而公司重组方永同昌集团正是来自厦门。

此外,闽兴恒昌(北京)投资担保有限公司、北京兴业创新投资有限公司、北京天润控股有限公司等四位法人分别受让500万股、1000万股、2000万股和2000万股,另838.66万股由浙江金桥创业投资有限公司董事长陆建庆受让。

公司称,除了许奎南与喻赛施是夫妻关系外,其他买受人之间均无关联关系,与厦门永同昌也非一致行动人。

据此前公告,*ST丹化的负债总额为14.45亿元,此次变现的3.93亿元加上此前资产拍卖所得的2亿元和由厦门永同昌集团获得22.19%控股权的支出1730万元,*ST丹化目前尚有约8.35亿元债务,这部分债务能否顺利解决,将成为永同昌集团“借壳”的一大关键,在资产成功拍卖和股权变现后,其后续债务清偿成为投资者关注的焦点。

目前,尽管永同昌集团已成为*ST丹化第一大股东,但其持股只占*ST丹化总股本的22.19%。

五公司披露业绩快报
三降两升

◎记者 赵一蕙 ○编辑 祝建华

今日,沪深两市共有5家公司披露了2009年业绩快报。其中,上港集团、杭州解百、深纺织三家公司净利润同比下滑,而宁波热电、深振业A业绩则同比上升。

上港集团业绩快报显示,公司2009年货物吞吐量和集装箱吞吐量分别为3.65亿吨和2500.2万标准箱,而2008年对应数据分别为3.69亿吨和2800.6万标准箱。而公司营业收入、归属于上市公司股东净利润分别为165.5亿元和37.5亿元,同比分别下降8.8%、18.8%,归属于上市公司股东每股收益0.1789元。

深纺织A业绩快报显示,公司2009年全年实现净利润4138万元,同比下降6.4%,基本每股收益为0.17元。虽然公司净利微幅下滑,但营业收入、营业利润、总资产分别同比上升30.11%、66.72%和36.44%。

杭州解百业绩快报披露,2009年公司实现营业收入、归属于上市公司股东净利润17.1亿元,6671万元,同比上升0.04%、14.41%,基本每股收益0.215元。

受益于煤炭价格下调电价上涨等因素,宁波热电2009年业绩增长较大。公司去年实现营业收入9.09亿元,同比上升7.31%,归属于上市公司股东净利润为4622.7万元,同比上升70.15%,公司基本每股收益为0.2752元。

主营房地产的深振业A业绩快报显示,由于收入增长及股权转让原因,公司全年实现净利润3.28亿元,同比上涨118.58%,实现每股收益0.6474元。

“东上”重组今起实施
现金选择权或无人行使

◎记者 阮晓琴 ○编辑 祝建华

昨天是ST东航吸收合并*ST上航方案实施前的最后一个交易日,也是现金选择权实施股权登记日。至收盘时,ST东航6.2元/股,*ST上航7.27元/股,分别高出现金选择权提供对价的17.4%和32%,应无股东会行使现金选择权。

今日,ST东航吸收合并*ST上航现金选择权开始申报,直至14日申报截止。期间,ST东航、*ST上航双双停牌。由于被吸并后将终止上市,昨天也是*ST上航最后一个交易日。昨天,*ST上航急跌后上涨,收盘涨2.8%,换手率3.9%,成交量较大。ST东航开盘后急跌,但很快回升,至收盘时涨1.6%,换手率4.3%,成交量未显著放大。东方航空H股收盘价2.73港元/股。

2009年7月13日,ST东航和*ST上航同时公布资产重组方案,具体为:东方航空吸收合并上海航空,东航异议股东可在东航异议股东收购请求权实施日,获得A股人民币5.28元/股,H股1.56港元/股的现金对价。上海航空异议股东,可获得5.50元的现金对价。

按照要求,只有在股东大会上投了反对票,并持股至收购请求权实施日的异议股东,才能行使异议请求权。2009年10月10日,沪深市场调整之时,ST东航与*ST上航同时召开股东大会,审议并方案。*ST上航反对票3100万股左右,占3%;ST东航反对票2300万股,占0.5%。

分析人士认为,股东大会之时,ST东航与*ST上航二级市场价格逼近现金对价,股东投票反对票是为了防止市场再深度下探。现在,这种担忧没有了,很少有人会选择现金。

三安光电拟掷120亿芜湖打造LED基地

◎记者 陈捷 ○编辑 祝建华

在停牌两天后,三安光电今天发布董事会公告,公司拟投资约120亿元,在芜湖市经济开发区建设LED产业化基地,从事LED外延片、芯片及封装、应用产品的研发与制造。公司有关负责人表示,届时公司将成为全球最大的LED生产企业。公告称,该项目将能够获得芜湖市政府高达18亿元的设备采购补贴。

公告显示,该公司1月10日与安徽省芜湖

市人民政府签订了《三安光电芜湖光电产业化项目投资合作协议》。根据协议约定,该项目将购置具有世界先进水平的MOCVD设备200台,芜湖市政府向公司提供位于芜湖经济开发区北区约1200亩的土地作为项目工业用地,并预留东区800亩土地作为项目后期工业用地;该项目分期实施,一期投资60亿元,其中购置MOCVD设备100台;芜湖市政府给予红黄光MOCVD限38片机及以上)每台总额800万元补贴,给予蓝绿光MOCVD限31片机以及

上每台1000万元补贴;芜湖市政府交付土地并办好有关审批手续之日起1个月内,公司将在芜湖开工建设,项目总建设周期为4年,力争3年内完成项目建设。

资料显示,发光二极管(LED)是由Ⅲ-V化合物制成的二极管。从2006年到2012年,全球LED市场的年复合增长率将超15%,其中增长的主要部分是超高亮度和高亮度LED。到2012年,LED市场总额将达123亿美元,其中超高亮度LED将占据LED总收入的31%。

■特别关注

三破创业板纪录 世纪鼎利缘何“一枝独秀”

◎记者 吴正懿 ○编辑 祝建华

昨日,新一批8家创业板公司公布中签率,第一高价股“世纪鼎利”以1.35%的网上中签率创下新高,连破中签率、发行价、超募比例三项纪录。与另一创业板公司华星创业在内6家可比上市公司平均PE为71.53倍,世纪鼎利可谓“鹤立鸡群”。

令人不解的是,华星创业的发行市盈率在首批创业板公司中偏低,但2个多月后,主营类似的世纪鼎利为何以俘获机构“芳心”?

世纪鼎利发行价高达88.00元/股,其高中签率也就不难理解。令人吃惊的是另两个数据:发行市盈率PE123.94倍,超募比例47.53%。而与之可比性较强的华星创业发行市盈率仅45.18倍,即使上市后遭遇热炒,如今的动态PE也仅89倍。

资料显示,参与世纪鼎利报价的机构有

82家,在创业板公司中算少的,但机构开出的“价码”都不低,最高报价达130元,所有报价加权平均数、中位数分别为96.00元、97.60元。公告还显示,以2008年每股收益及截至2010年1月4日收盘价计算,包括华星创业在内的6家可比上市公司平均PE为71.53倍,世纪鼎利可谓“鹤立鸡群”。

令人不解的是,华星创业的发行市盈率在首批创业板公司中偏低,但2个多月后,主营类似的世纪鼎利为何以俘获机构“芳心”?

世纪鼎利的招股书显示,虽然其营收规模与华星创业旗鼓相当,但盈利指标全面超越后者。2006至2008年,华星创业综合毛利率为50%、49%、45%,世纪鼎利是65%、67%、

68%;华星创业净利润分别为1012万元、1382万元和1752万元,世纪鼎利为1769万元、2643万元、3899万元。

股市升温也是导致世纪鼎利发行价走高的原因之一。华星创业当时选取11家可比上市公司,以2009年10月12日收盘价计算,其平均PE为52.38倍。如今,世纪鼎利选取的6家可比上市公司平均PE为71.53倍。

另一重要因素是,世纪鼎利2009年迎来爆发式增长,前三季度归属母公司股东的净利润为7868.47万元,扣除非经常性损益后的基本每股收益高达1.97元。以此推算,其2009年摊薄每股收益约1.94元,对应发行市盈率约45倍。

■公司简讯

韶能股份澄清中广核借壳传闻

11日,有媒体报道称,中广核借壳韶能股份事宜已于元旦期间敲定”,韶关市政府方面最终将这一壳让出来的条件是,中广核将在韶关核电项目中投入数百亿元资金,一期将高达300亿元。

对此,韶能股份今天公告,经向公司实际控制人韶关市国资委核实,公司控股股东和实际控制人截至目前没有和任何单位或企业就重组或借壳事宜进行过沟通,未来3个月内也没有对公司进行重大资产重组和资产注入的计划。(彭飞)

浪潮信息2009年度不分配利润

针对部分网络媒体有关公司2009年年报“10送10”的市场传闻,浪潮信息今天发布澄清公告表示,公司2009年度不进行利润分配,也不进行资本公积金转增股本。

2010年1月11日,公司召开董事会并审议通过了2009年度利润分配预案。由于国内IT行业竞争不断加剧,为保证公司持续稳定发展,公司2009年度不进行利润分配,也不进行资本公积金转增股本。未分配利润将用于补充公司经营和发展所需的流动资金。(彭飞)

金地集团去年销售额增逾八成

金地集团今日披露的2009年12月份销售情况简报显示,公司去年12月份实现销售面积27.76万平方米,销售金额为31.67亿元,在此基础上,公司2009年1至12月累计实现销售面积

188.35万平方米,累计实现销售金额为210.48亿元,两项数据分别较上年同期增长71.3%和84.6%。(徐锐)

九洲电气2009年净利预增逾20%

针对市场上有关公司2009年年报业绩增长翻番、业绩分配会有大比例配送等传闻,九洲电气今天公告称,经公司财务部初步估计,2009年度公司未经审计的营业收入同比去年增长幅度大体为20至30%左右,2009年度公司未经审计的净利润同比去年增长幅度也大体为20至30%左右。此外,公司董事会至今尚未就2009年度分配情况进行任何讨论。(彭飞)

紫江企业

2009年净利预增逾250%

紫江企业今日公告,经财务部门初步测算,公司预计2009年1月1日至12月31日实现净利润比去年同期增长250%以上。

此前,ST方源“麦式内阁”重掌大权后,宣布了变更公司办公地址的决定,董事会于2009年12月17日以电话和电子邮件方式向公司全体高管发出通知,要求公司高管及全体员工最迟应于2009年12月21日前自行到新办公地址报到上班,逾期不到者视作自动离职。

公司今日称,由于包括陈杰、方遒及伍宝清等三名高管在内的少数公司员工在收到公司董事会相关通知后,至今仍未到新公司办公地址报到,董事会决定将解除与上述相关员工劳动合同,同时将尽快聘请新的高管人员。

公告还披露,此次董事会以通讯方式召开,共发出9张表决票,而收到的票数为7张,公司董事蒋根福,独立董事李龙未表决。(赵一蕙)

华孚色纺停牌筹划定向增发

华孚色纺今天披露,公司正在筹划有关非公开发行股票事宜,公司股票自1月12日停牌。公司近日将召开董事会审议非公开发行股票事宜,并于1月15日公告该事项。(彭飞)

建投能源任丘热电项目获核准

建投能源今天披露称,公司11日收到国家发改委批复,公司投资的河北建投任丘热电有限责任公司2台30万千瓦级供热机组项目已获国家发改委正式核准。

任丘热电项目总投资32亿元,其中项目资本金6.4亿元,占总投资的20%,由公司与河北华峰投资有限公司(非本公司关联法人)按60%:40%的比例出资;资本金以外所需资金25.6亿元,由国家开发银行和中国建设银行各贷款12.8亿元解决。任丘热电项目计划于2010年5月开工,预计2011年底第一台机组投产。(彭飞)

2.5亿增资蒙维科技
皖维高新欲做聚乙烯醇龙头

皖维高新今日披露,公司决定与内蒙古白雁湖化工股份有限公司共同对内蒙古蒙维科技有限公司进行增资扩股。其中,皖维高新拟以2亿

元现金和经评估的聚乙烯醇(PVA)全套生产技术5061.95万元出资,以此获取增资后蒙维科技65%股权,蒙维科技原独资股东白雁湖化工则以经评估的实物资产共12805.23万元出资并持有该公司剩余35%股权。

皖维高新表示,本次增资扩股后,蒙维科技将依托内蒙古地区丰富的煤、电、电石等资源优势,利用公司聚乙烯醇全套生产技术,分期建设年产能20万吨醋酸乙烯和年产能10万吨聚乙烯醇生产装置,在资源产地生产聚乙烯醇产品,就近销售到环渤海湾经济圈,进而使公司聚乙烯醇产品的生产能力扩大到年产能30万吨,成为世界上最大的聚乙烯醇生产企业。(徐锐)

国电电力携手邯郸市

打造百万千瓦能源基地

日前,国电电力与邯郸市政府就联合开发利用能源项目举行了战略合作框架协议签字仪式。